PONTO 143/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.” 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Tecnolégico de Electrotecnia/Electrénica

Duracso da prova: 120 minutos 1." FASE
1998 2" CHAMADA

PROVA ESCRITA DE SISTEMAS DIGITAIS

- As justificagBes que apresentar devem ser completas e sucintas.
— A prova inclui uma folha com a tabela resumida do conjunto de
instrugbes do microprocessador B08S5.

1. A figura 1 representa um circuilo sequencial formado por uma cadeia de biestaveis tipo J-K,
capaz de gerar uma sequéncia em o P —
]

binario. Sabendo que o estado inicial de e 4 2 T

Q, = Q; = Q; = 0 e que Q, coresponde ' ;:l‘1 & _I:::'a Gz 5 9y

ao bit mais significativo (MSB), responda "‘E W, U Ky Bk Ky By
CH

as sequintes queslbes:

1.1. Indique a sequéncia produzida pelo o
circuito, juslificando-a através das equagbes de entrada e da tabela de transigdes dos
seus biestaveis.

1.2. Eslabeleca a equagio logica de um circuito ligado as saidas Q, , Q; e Q, da figura 1,
com o menor nimero possivel de portas Ibgicas, capaz de activar a "1" uma saida S,
sempre que pelas saldas Q, , Q, e Q, dos biestaveis se verifigue existirem, pelo menos,

dois niveis logicos "1".
0 [s a
2. Afigura 2 pode representar a célula basica cK
de uma memdria RAM com uma capacidade it R @
de 512 x 4 bits, = | :}
2.1. Indique, |ustificando, o nimero de €5 - seleccdo de cblula: m‘-.r_m.,
celulas que conslituem esta memdria. Figura 2
2.2. Complete a tabela da figura 3 com os niveis logicos 28
apropriados para que a célula de meméria cumpraa |[C8 |RW | D
respectiva funcio indicada, Eﬂ“_ﬁ::';?:_
Leitura
Figura 3

2.3. Admilindo que esla memdoria esta insarida num sistema programavel em que o enderego
final das suas posicies de memdria @ 1FBFH, determine, em numeragio hexadecimal, o
enderego inicial das suas posigdes de memdria.

V.5.F.F.

143N




3. Utilizando o modelo da Moora & elemenios de memdria tipo D, construa a tabela de
transigles e as equagles logicas simplificadas dos bieslaveis e da saida S de um circuito
sequencial sincrono, capaz de cumprir o seguinte funcionamento:

Mo estado inicial a saida do drcuito encontra-se a "0", sendo activada a "1" sempre que por
uma entrada |, sincronizada com os impulsos do sinal de clock (CK), se introduzem
sucessivamente dols ou mais niveis légicos "0" ou ™17,

Depois de detectada a sequéncia de activacio com os nivels logicos "1°, a saida deve
seguir a entrada, voltando ao eslado inicial com a aplicagio de um nivel logico "0,

1. A Unidade Logica - Anitmélica (ALU) esta associada ao Registo de Estado que contém bits
{fags) de condiclo, que raduzem os resultados de operagdes com dados.
Indique, justificando, a situagio das flags CY (transporte) e P (paridade), quando, no
microprocessador de 8 bits, a ALU efectua a seguinte operagio: ABH + 82H

2. Na figura 4 esta representado um extraclo incompleto de um programa escrito em linguagem
Assembly. Sabendo que o Contador de Programa (PC) se encontra camregado com O
endereco 102TH, indique, justificando:

2.1. o lipo de enderegamento ulilizado pela insirugio: PUSH PSW

2.2. os conteddos do Apnntadm-pg: Enderego | Mnamonica da instrugio | Operando
Pilha (SP) e do Acumulador, a
a execucdo da instrugio aclual. %‘1‘: %I f:d_;;ﬁ”
[1026H | Sui ]
027H___| PUSH P
Figurs 4

3. Utilizando as instrugbes do microprocessador 8085, estabeleca um programa em linguagem
Assembly, que seja capaz de:

Comparar o nimero SAH, colocado no registo B, com um outro nimerc de valor vaniavel
guardado na posi¢do de memdria 1240H.

Se SAH for menor que o ndmero da posigio de memdria, os 8 bits do acumulador 340
colocados a "1%. . .

Se 5AH for maior que o nimero da posigio de memdria, a soma dos dois nimeros substituira
o conte(ido da posi¢io de memdria 1240H e o acumulador é colocada a 0"

Sa os dois nimeros forem iguals, 5AH serd guardado em 1240H sob a forma decimal.
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COTAGOES

. 16 pontos

.. 34 pontos

.. 32 pontos

.. 10 pontos
. 12 pontos
. 10 pontos

.. 46 pontos

ceremns 14 pONLOS

.. 18 pontos

.. 24 pontos




